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Serie 06
1. Matrizenmultiplikation. Man verifiziere det (A · B) = det(A) det(B) anhand der Matrizen

A =





















1 −2 2
3 1 −2
5 −3 2





















, B =





















1 4 2
−6 5 −9
−3 6 −5





















. (1)

2. Matrizenmultiplikation. Man verifiziere (A · B)T
= BT

· AT anhand der Matrizen
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3. Matrizenmultiplikation. Man berechneA · B undB · A!
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4. Matrizenmultiplikation. Man berechneAn!
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5. Rang einer Matrix. Berechnen Sie die R̈ange folgender Matrizen:
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Lösungen: 4, 2

6. Lineare Gleichungssysteme. Besitzen die folgenden homogenen Gleichungssysteme eine
nichttriviale Lösung?
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Lösung: nein, ja

7. Lineare Abhängigkeit. Sind die folgenden Vektoren linear abhängig?

a1 =









































2
1
3
1
1









































, a2 =









































3
2
3
−1

1









































, a3 =









































1
0
3
3
1









































, a4 =









































0
−1

3
5
1









































(8)

Lösung: ja

8. Lineare Abhängigkeit. SeiV ein Vektorraum unda,b, c ∈ V linear unabḧangig. Zeigen
Sie, daß dann auch die drei Vektorena, a + b unda + b + c linear unabḧangig sind.


